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Su un certo numero di carote prelevate in uno stesso giacimento sono state eseguite, in

laboratorio, misure di coefficiente di compattazione uniassiale, Cw, di rapporto di Poisson, v, e di

porosita, ¢.
I valort medi ottenuti sono:
Cm = 2.2 104 MPa-!
v=10_28
¢ =0.262
L'acqua dell'acquifero a contatto col giacimento ha una comprimibilita, c,, di;
Cw = 2.2 10-4 MPa-]
Sapendo che il giacimento si trova ad una profondita di 2600m. ha uno spessore medio di 100m

ed una superficie di 10km<, determinare:

o il volume d'acqua espulso da 1km3 di acquifero (ed entrata in gilacimento) quando la sua

pressione media si abbassa di 1 MPa

» la nduzione di spessore del giacimento quando la sua pressione scende dal valore iniziale
(25.5 MPa) aila pressione di abbandono (2MPa)
» la subsidenza massima prevedibile in superficie, al centro del gtacimento, a seguito della

coltivazione fino all'abbandono.

Per 1 sedimenti sovrastanti il giacimento si assuma una massa specifica media dj 2220 kg/m’.

Discutere criticamente i risultati ottenuti, e commentarli in relazione alle ipotesi ottenute.
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